

中省市主流媒体“浪漫蓬安”摄影采风活动圆满结束 用镜头记录独具风情的精彩故事

□本报记者 胡斌 / 文 实习记者 冯庄 / 图

近日,四川省新闻摄影学会一行齐聚司马相如故里——四川蓬安,参加中省市主流媒体“浪漫蓬安”摄影采风活动,用镜头记录、书写海州大地人文荟萃的悠久历史、活力四射的城市风貌、蓬勃向上的发展热潮,展现蓬安的生态之美、发展之美、人文之美和人民群众的幸福生活。活动旨在用镜头讲好蓬安高质量发展故事,让摄影成为助力地域发展的载体、展示地方风貌的平台和提升城市形象的推手。

本次活动线路涵盖工业经济、乡村振兴、自然风光、人文风情等不同领域,所到之处,摄影学会的会员都深入了解蓬安县旅游资源的优势、典型做法,乡

村振兴产业未来发展的方向等内容,全方位、多角度、近距离感受了蓬安生态旅游、产业发展、乡村振兴发展的新面貌。

周子古镇位于蓬安县周口街道下河街社区,至今已有1500多年历史,因宋朝理学鼻祖周敦颐在此讲学而得名的。先后被评为“中国最美小城”“四川十大风情名镇”“四川最美古镇”“天府旅游名镇”。

在周子古镇,学会会员一行先后参观了钟情门、神龙泉、周子码头、爱莲池等景点,大家举起相机,从不同角度记录下独具古镇风情的精彩故事。

在中坝社区,学会会员们详细了解



了本土特色产业以及当地的发展新模式,并用镜头讲述好当地产业兴旺的好故事,描绘好全面实施乡村振兴战略的新实践。

学会会员们纷纷表示,蓬安之行收获

满满,回去后将充分发挥所在媒体平台优势,多维度讲好蓬安高质量发展故事,全力宣传蓬安经济发展的新举措、新成效,让更多的人了解蓬安、走进蓬安,充分领略蓬安的魅力。

风雪巡边 保平安

近日,新疆喀什边境管理支队科克牙尔边境派出所联合驻地乡党委政府组建由“民警+乡干部+护边员”组成的巡逻分队,前往海拔4700米的边境一线开展巡逻踏查工作。

队员们采取“徒步+无人机”的方式对山口、要道和无人区进行巡逻踏查,检修边防设施,排除隐患,切实掌握边境一线实时动态,确保边境辖区持续安全稳定。

通讯员 李展朋 摄



鸳鸯池森林公园上榜 四川最受网民喜爱的网红打卡地

□冉金鹭 本报记者 魏彪

近日,“2023四川最受网民喜爱的网红打卡地TOP100”榜单发布,广元市朝天区曾家山鸳鸯池森林公园榜上有名。

广元市朝天区曾家山鸳鸯池森林公园位于朝天区李家镇、两河口镇,面积达2521.6公顷,森林覆盖率达90%以上;平均海拔1500米,最高海拔近2000米,年均气温12℃。独特的区域性小气候,使得境内拥有各类珍稀动植物资源,据查明,现分布有维管植物120科496种、脊椎动物21目112种,特别是川北独有的金色针、阔叶彩林景观让人叹为观止,喀

斯特地貌造就的奇峰绝壁更是连绵数十公里。2019年10月18日,曾家山鸳鸯池森林公园入选第五届“中国森林氧吧”榜单。

近年来,鸳鸯池森林公园借助森林资源优势,大力发展森林旅游及森林康养产业,形成了以“春赏花、夏避暑、秋观叶、冬戏雪”为主体的森林旅游、生态康养旅游热门地点。

春天,走进鸳鸯池森林公园,无数挺拔的树木和广阔的草坪构成了广阔美丽的自然绿洲,到处都充满着生机勃勃的景象,蓝天白云让人感到无限遥远,高山峡谷构成了一道天然的屏

障,遮挡了喧嚣的声音。这里的生态环境不仅美观,还充满着自然的野趣,是一个非常适合静思考虑、撒野玩乐的地方。

夏季,进入到鸳鸯池森林公园这片逍遥之地,满目青翠的山峰映入眼帘,温柔的凉风轻抚脸颊,躺在绿毯一般的草地上,静听松涛絮语,还可以在草坪上“安营扎寨”,享受美景,体验其中的乐趣。境内的望远山、大尖山等地,更是观日出、赏云海的绝佳去处。

秋天,整个林海被染成了彩色,漫山遍野都是橙红柳绿,放眼望去,

连绵的山峰都披上了一层彩色的绒毯,瑰丽似霞。这个时候,行走在鸳鸯池森林公园,仿佛置身于“车行十里画屏上,身处四方红叶中”的梦幻童话世界。

冬天,漫天飞舞的雪花亲吻着满山的树木,银装素裹,尽显妖娆。在这里,不仅可以自驾穿行于森林公园,欣赏到“千里冰封、万里雪飘”的冬日美景,尽情堆雪人、打雪仗,享受冬日的快乐,境内川陕甘首家拥有“U型槽”“波浪道”“高山跳台”的望远山(单板)赛事中心更能让滑雪爱好者感受别样的速度与激情。

四川华蓥市凉水井村： 让“凉资源”变身“热经济”

金秋十月,到四川省华蓥市去游览华蓥山光怪陆离的溶洞、鬼斧神工的石林和色彩斑斓的山峦,欣赏秋水共长天一色的天池,固然惬意,但到凉水井镇凉水井村去享受农文旅融合发展的成果,同样令人愉悦万分。

近日,笔者在凉水井村感受到,虽值深秋,但凉水井村的景致并不萧条。三角梅、紫薇花等花儿正灼灼其华,把村庄点缀得格外美丽祥和;星罗棋布的红色地标游人如织;幢幢错落有致的小洋楼中笑语欢歌;清澈见底、倒映着花木倩影的驴溪河游鱼如梭……与华蓥山的自然景观相比,凉水井村则多了些人文气息。

凉水井村是一个地道的小村庄,面积只有5.5平方公里、人口不到4200人。但就是这样一个小

村庄,近年来坚持“红色引领、绿色发展、多元融合”理念,大力推动农文旅融合发展,农业产业不断优化,村集体经济不断壮大,群众生活不断提高,勾勒出一幅以“红色、美丽、富裕”为特色的乡村新画卷。

如今的凉水井村,一年到头都是人头攒动、游人如织的兴旺景象,村里的民宿在节假日异常爆满,周末更是一房难求,集体经济收入达到149.2万元,村民人均可支配收入达到22678元,超过华蓥市平均水平1655元,获得全国乡村治理示范村、全国红色美丽村庄试点村、中国美丽休闲乡村、四川省乡村振兴重点帮扶优秀村、四川省环境优美示范乡村等多项荣誉,是远近闻名的“网红村”。

特约记者 游青 邱海鹰 文/图



桃子和李子去了远方
桃林还在李林还在
依偎在借母溪畔
清韵庄园柔情似水
却没有随时光流走
而是以溪水为弦
弹奏她的高山流水
引来四面八方知音
高耸入云的筒车
也许曾缓缓转动
年深日久的风云
现在已然惬意释怀
泊成半空中的文物
与翠绿的百年枫杨
上演景区的双簧
农耕园依旧忙碌
茄子南瓜一茬茬熟
文化体验不是目的
目的在传续人间烟火
伍乡菜的味道有些重
粗犷女情意亦在其中

清韵庄园 三都河 外一首

穿越燕子洞

燕子呢喃着飞出洞去
它的翅膀划进岩层
灯光眩目在前方
永远是一种诱惑
历史在这里高密度浓缩
尚未谈好价就已成交
犹豫和结巴已不管用
一切都会是一闪而过
燕子穿过了洞子飞走
而我在穿过洞子的内心
所有内心都有宫庭的结构
五脏六腑空寥得没有黑夜
黑夜里也是灯火通明
灯火闪烁映亮了你的脸
交叠着太阳与月亮双色彩
与我无数的幻梦互相印证
世界越大越让人难以看清
只有在浓缩成一个燕子洞
浓缩成一只燕子的内心
我们才真正做到了洞若观火
(作者系中国作家协会会员)

遂宁：江水衔来一朵莲

谢子清

2023年7月1日,一个火红的日子,受朋友再三邀约,我们一行十人满怀欣喜去遂宁市赏荷。

汽车在成渝环线高速上飞驰,过双江,过西眉,越接近遂宁市城区,两边的山势越舒缓平坦,视野渐次打开,真有坦荡如砥的感觉。虽然曾数十次途经、走进、融入这座现代化、休闲性、烟火气十足的城市,但每一次靠近依然令我怦然心动、亲切无比。

水是万物的始基,择水而居成为人类千年的执念。滔滔涪江自岷山雪宝顶发源,一路顺势而下,经平武、江油、绵阳、三台,由射洪进入遂宁境内,江水不仅滋润着广袤土地、养育出众多人口,而且似乎对遂宁更厚爱一分,冲积河床除了让江面变得异常开阔外,还在涪江船山段江心巧夺天工般造就了一座岛,面积接近1.5平方公里,因遍种荷花取名圣莲岛。

车下高速后,司机穿街过巷取近道,很快就来到圣莲岛。满岛的荷花开得正盛,眼睛里瞬间便炫彩起来,加之恰如其分搭配的草坪,蜿蜒秀丽的柏油小径,时不时送来的阵阵江风,让人倍觉心旷神怡。

晚饭后,我们不约而同从酒店挪出身来,沿岛信步游走,只见夜色下的遂宁又是另一番景致,高低错落的楼房顺着江岸铺开去,在灯光的映照下平添了几分静谧。比喻若用在此时,应是恰到好处,那就是“江面如镜”。白日里奔涌不息的江水,仿佛随着夜空安静下来,涟漪不起,波澜不惊,无声滋养着城市。只有连绵不绝的荷花仍在静静开放,有的冲开蓓蕾,有的抖落花瓣,弥漫的香味层层荡漾,完全包围着你的呼吸。人们常说,水是城的魂。几千年来,人类依水建市、傍水筑城,繁衍传承、生生不息。照此看来,大自然对遂宁真是无限偏爱的,不仅水在城中、城在水中,而且花在城中、城在花中,水天一色,花城相拥。

入夜,一场酝酿多日的及时雨,成功褪去城市的暑热,置身于花海中央的圣莲岛度假酒店,更觉清新舒爽。特别是遍岛的荷花经过雨水一夜濯洗,无论花朵,还是枝叶,都显得纤尘不染,红的更红,粉的更粉,绿的更绿,颜色清丽,惹人注目。撑着雨伞,迈着碎步,徜徉在圣莲岛硕大的荷塘里,一丛丛,一株株,一朵朵,一瓣瓣,皆是万千景致,皆成万种风情。尤其难能可贵的是,世界上各式各样的荷花舟车劳顿、漂洋过海,打破国籍的限制,冲破地域的束缚,相聚在这江心之地,战胜水土不服,安心扎下根来,吸收阳光雨露,啜饮日月精华,不负众望地发芽、生长、开花,用绽放书写出生命的张力,也印证着遂宁这座城市的包容与博大。对花朵尚且兼收并蓄,更何况其他呢?

移步驻足之间,满脑子闪烁着周敦颐《爱莲说》中的名句,“出淤泥而不染,濯清涟而不妖”一语道破了莲花的高洁,“中通外直,不蔓不枝,香远益清,亭亭净植”更是指明了“花之君子”的独卓,“可远观而不可亵玩焉”不觉已滑到了嘴边。

由朋友引路,我们快步来到黄莲渡,站在码头上眺望,视线渐随江面飞跃,方才发现遂宁之城的精妙,远山安然守护,江水尽情流淌,城市有序排布,成就了无限辽阔的舒展,造就了独一无二的颜值、气质、品质。再加上雨水的精心梳洗,身处其间,所见之物,楼房也好,草木也罢,无不清爽宜人。

突然间,如鱼儿跃出水面般,一个词语不由自主跳出来——“如洗”。是的,就是这个形容词,它象征的清澈透明、纯净无瑕的意境,在遂宁无疑找到了最好的呈现,它代表的清新、明净、澄澈,不正是遂宁品位与境界的最好注脚吗?

江水衔来一朵莲,匠心筑就一座城。头戴“西部水都、东方气都、锂电之都”三重桂冠的大美遂宁,正如莲绽放,散发着幸福的芬芳。

(作者系重庆市作家协会会员)